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ATA Nº. 2.202/2023 – DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 24.03.2023. Aos vinte e quatro dias 

do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às quatorze 

horas e vinte minutos (14h20min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Infrid Bohrz e 

Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno 

Gomes da Silva, Eduardo Guilherme Artmann e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada 

do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, 

integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e 

Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando 

sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO 

DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e posteriormente em votação: 

Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem 

do dia: Deliberação da Ata nº 2.201/23 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício recebido da 

Secretaria da Indústria, Comércio e Empreendimentos, convidando para a 1ª Feira do Artesanato – 

edição Páscoa, no dia 1º de abril; e para a tradicional Feira do Peixe da Coopeagri no dia 06 de abril, 

ambas na Rua Tiradentes, entre as ruas General Osório e Getúlio Vargas. OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício N° 027/2023, expedido para o Executivo Municipal, encaminhando a matéria pertinente a 

Sessão Ordinária N° 001/2023, de 20 de março de 2023; Ofício N° 028/2023, expedido para a 

imprensa encaminhando o material de expediente da Sessão Ordinária N° 002/2023, de 20 de março de 

2023, para divulgação; Ofício N° 029/2023, expedido para a Vence Tudo, parabenizando a direção e 

funcionários da pelos seus 59 anos de fundação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 017/2023: A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrantes da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação, estude a 

possibilidade de elaborar Projeto criando o “Centro de Convivência aos Idosos”, com o objetivo de 

oferecer espaço de atendimento integral às pessoas idosas, em situação de vulnerabilidade social. 

Justificativa: O presente Projeto tem por objetivo contribuir no processo de envelhecimento saudável, 

no desenvolvimento da autonomia, no fortalecimento dos vínculos familiares e do convívio 

comunitário, e na prevenção de situação de risco social. Também deve assegurar espaço de encontros 

intergeracionais de modo a propiciar vivências que valorizam as experiências e que estimulem e 

potencializem o protagonismo social dos idosos. As ações a serem desenvolvidas no Centro poderão 

contemplar atividades como ginástica, jogos de memória, rodas de conversa, atividades manuais, 

passeios, entre outros benefícios a serem contratados, proporcionando qualidade de vida, convívio 

social, compartilhando histórias, fazendo amizades, e ao mesmo tempo não perdendo o convívio com a 

família. Para auxiliar na elaboração, encaminho em anexo Projeto que funciona em Porto Alegre, 

necessitando apenas adequá-lo para a realidade no nosso Município. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

018/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a instalação de 

um banheiro e de um bebedouro industrial com água quente e fria na Praça das Fontes Maria Goreti 

Bertolini, ao lado do Posto Central. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido da comunidade, 



     

Fl. 02 (3ª Sessão Ordinária) 

     

       

tendo em vista o grande fluxo de pessoas que utilizam a praça para o lazer, evidenciando a necessidade 

de melhorias. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 019/2023: A vereadora PATRICIA SANDRI, 

integrante da bancada do UNIÃO BRASIL: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Saúde, providencie com urgência a instalação de climatizadores, bem como disponibilize 

sinal de internet junto às dependências daquela secretaria, e dos demais postos de saúde. Justificativa: 

Esta indicação se justifica tendo em vista que nos referidos locais não existe climatização, tampouco 

sinal de internet, e que tais melhorias naqueles ambientes traria mais conforto aos pacientes que ali 

aguardam atendimento, ressaltando que a disponibilização do sinal de internet facilita a comunicação 

com taxis, farmácias, e demais serviços que o paciente possa a vir a precisar e que não estão 

disponíveis junto à secretaria e aos postos de atendimento, facilitando a comunicação dos pacientes 

com seus familiares e agilizando assim as demandas necessárias. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

020/2023: A vereadora GESMARI INÊS JANDREY integrante da Bancada do Progressistas: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretária de Obras e Viação, providencie o encascalhamento das 

estradas vicinais, que dão acesso ao trecho asfáltico da ERS-506. Justificativa: Essa indicação, além de 

beneficiar os moradores dos referidos trechos, contempla os demais usuários, como o transporte 

escolar, transporte de leite, caminhões de lixo e os agricultores que utilizam a via para escoamento da 

safra de grãos, evitando assim o acúmulo de barro em dias de chuva, e poeira nos dias secos. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 021/2023: Os vereadores GABRIEL DE JESUS integrante da 

Bancada do Republicanos e GESMARI INÊS JANDREY integrante da Bancada do Progressistas: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretária de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, viabilize 

a reforma e ampliação dos banheiros do Ginásio de Esportes da Localidade de Alfredo Brenner - 1° 

Distrito de Ibirubá. Justificativa: Essa indicação atende os pedidos de lideranças daquela localidade, 

que relataram a necessidade da reforma e ampliação dos banheiros do referido ginásio, que além de ser 

utilizado pelos alunos da escola, também são usados pela comunidade, e entidades locais para a 

realização de diversas atividades e eventos daquele local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 022/2023: 

O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN, integrante da Bancada da Progressista: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o fechamento 

dos buracos no quebra-molas localizado na rua Mérito, esquina com a rua Dumoncel Filho, e outro 

buraco em frente ao escritório do baixinho. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao alto 

fluxo de veículos e pedestres no local, tendo em vista a existência de uma academia próximo, E o 

escritório despachante do Baixinho bem como o constante movimento de veículos. Tal solicitação 

atende pedido dos moradores da rua, preocupados com a segurança no trânsito. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 009/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da bancada do MDB, nos termos do Art. 128, § 4º, inciso II, do Regimento, requer 

licença interesse do cargo de Vereadora pelo período de trinta (30) dias, a contar do dia 1º de abril de 

2023, até o dia 30 de abril de 2023: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO 

DO REQUERIMENTO Nº 010/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

Bancada do MDB, requer que esta Casa Legislativa preste uma homenagem ao Grupo Iser e Falcão 

Soluções em Construção Civil, pelos 10 anos de fundação, comemorados no dia 17 de fevereiro de 

2013, sendo esta homenagem realizada em uma Sessão Ordinária com data a ser definida pela Mesa 

Diretora: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

011/2023: A vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, e os vereadores GABRIEL DE JESUS 

e GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrantes da bancada do Republicanos: Requerem que 
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esta Casa Legislativa encaminhe para todas as escolas estaduais do Município de Ibirubá cópia da Lei 

Estadual de nº 12.027, de 18 de dezembro de 2003 - publicada no DOE nº 247, de 19 de dezembro de 

2003 que dispõe sobre o peso máximo tolerável do material escolar transportado por alunos da 

Educação Infantil e do ensino Fundamental da Rede Pública do Estado do Rio Grande do Sul em 

mochilas, pastas e similares, que não poderá ultrapassar: I - a 5% do peso do aluno da educação 

infantil; II - a 10% do peso do aluno do ensino fundamental. O material que exceder o peso máximo 

permitido deverá ficar guardado em armários fechados individuais ou coletivos. Justificativa: A 

Legislação Estadual é antiga e acreditamos não ser de conhecimento de todos, desta forma tomamos a 

liberdade de encaminhar para que a mesma seja observada visto que muitos alunos estão transportando 

excesso de peso em suas mochilas, pastas, etc. O que com certeza não é recomendado pelos médicos 

da área da saúde, mesmo que alguns usem mochilas de rodinhas, muitos frequentam salas de aula em 

piso superior o que faz com que tenham que carregar os materiais nas escadas diariamente. Sugerimos 

que seja levado em conta o peso dos materiais escolares exigidos na hora da definição das disciplinas 

diárias, ou seja, do horário escolar. Enfim que a Legislação sobre o assunto seja cumprida nas escolas 

estaduais do nosso Município: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 012/2023: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário 

desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei 

Municipal nº 010/2023, (Altera a Lei Municipal n° 2.584/2015, a fim de realizar ajustes na legislação 

relativa ao Conselho Tutelar), e da Emenda Aditiva da Comissão Mista, possibilitando a leitura e 

votação dos mesmos na sessão ordinária do dia 24 de março de 2023: Rejeitado por unanimidade. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2023: Autoriza o Poder Executivo a 

alienar e transferir imóveis do Município para a empresa Vence Tudo, e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento 

e Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou o vereador 

Eduardo para ser o relator. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. O ver. Gustavo, 

Presidente da COSP, designou o vereador Gabriel para assumir a relatoria. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2023: Autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis de 

propriedade do Município. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão 

de Finanças e Orçamento e Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. Rudinéia, Presidente da 

CLJRF, designou a vereadora Patrícia para assumir a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, 

designou o vereador Eduardo para ser o relator. O ver. Gustavo, Presidente da COSP, assumiu a 

relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 004/2023, de autoria da Mesa Diretora: Altera dispositivo da Lei Municipal nº 

2.583, de 27 de abril de 2015. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo 

nº 004/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 004/2023: Altera o caput do Art. 2º da Lei Municipal nº 

2.579/15, que define a participação financeira para contratação do Sistema de Assistência à saúde dos 

servidores públicos do Estado do Rio Grande do Sul. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 004/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2023: Autoriza a contratação temporária 
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de Nutricionista. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 005/23: Aprovado por unanimidade. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2023, LEITURA DA EMENDA ADITIVA DA 

COMISSÃO MISTA, LEITURA DO PARECER MISTO, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

REFERIDA EMENDA ADITIVA E DO REFERIDO PROJETO: Altera a Lei Municipal n° 

2.584/2015, a fim de realizar ajustes na legislação relativa ao Conselho Tutelar. Leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 010/23. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão 

de Finanças e Orçamento, e Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Rudinéia, 

Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador 

Gustavo para ser o relator. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. Os vereadores 

Gustavo (Republicanos), Patrícia (União Brasil), Maria Ilani (MDB), Gesmari (Progressistas), e 

Jussara (PT), pediram vistas ao Projeto de Lei Municipal nº 010/23, sendo o pedido concedido pelo 

Presidente. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um 

espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Citou que novamente voltou a refazer indicações que já tinha feito no ano 

passado, mencionando a que se refere ao centro de convivência para os idosos, pois é um objetivo que 

seja realizado. Contou que fez mais uma indicação ao Executivo sobre um bebedouro na praça Maria 

Goretti. Também um banheiro seria importante ter para melhorias no local. Contou que um dos 

projetos aprovados hoje foi sobre o plano de saúde IPÊ, que terá um aumento que será descontado dos 

funcionários, mas que não podemos nos queixar, pois gosta muito deste plano para as consultas. 

Também foi feito dois requerimentos, um sobre seu licenciamento no mês de abril para dar espaço a 

uma colega suplente, outro requerimento é para fazer uma homenagem à empresa ISER FALCÃO do 

Sr. Alfredo Iser e da Simone, pois acredita que eles sejam merecedores desta homenagem por serem 

dedicados, e batalhadores no seu trabalho. Contou que também chegou um projeto, que foi feita uma 

alteração no dia vinte, e hoje já veio para leitura e votação, então em um acordo foram contra, pois 

devem seguir o regimento interno, no qual consta que primeiro o projeto tem que ser apresentado para 

leitura, e depois para votação numa próxima sessão, porque os vereadores precisam estudar o projeto, 

se inteirarem do assunto, então estes projetos que vem com urgência precisam ler com mais atenção, 

ainda que seja cumprido o regimento. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Disse que nesta tarde de sexta-feira aconteceu uma sessão 

ordinária antecipada por conta de uma viagem de alguns vereadores e funcionária à Brasília, onde 

tiveram leituras de muitos projetos para a comunidade, e um deles se referia a eleição do Conselho 

Tutelar, também teve a leitura de dois projetos que tratam de venda e alienação de imóveis, que vai ter 

também toda a atenção da Casa para fazer esse projeto. Disse também que nessa semana tiveram o 

lançamento do projeto avançar dois que demonstra o andamento dos investimentos do Município, onde 

têm investimentos sendo feitos, entregando notebooks para professores da rede municipal, onde 

ressaltou que está Casa Legislativa teve um papel muito relevante na articulação pra compra desses 

notebooks. Parabenizou o CTG Rancho dos Tropeiros pela nova Patronagem, através do Patrão Diogo 

Rudell, e aos cinquenta e oito anos da Vence Tudo, parabenizando também ao dia da Agricultura. 

Falou também que na parte da manhã, junto ao gabinete do Prefeito, com toda a cúpula Progressista, 

pessoas que realmente trabalham pelo partido, levaram mais uma emenda do Senador Luiz Carlos 
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Heinz que todos os anos contribui muito com o nosso Município através de emendas. Para finalizar 

falou sobre as questões de Brasília, onde teve indignação em relação às últimas notícias que envolvem 

a nossa capital federal, que envolvem o Senador Sérgio Mouro, deixando sua solidariedade ao mesmo, 

e disse que realmente se preocupa muito. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do 

PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Iniciou informando a todos que esta sessão foi antecipada 

devido a viagem de alguns vereadores à Brasília na próxima semana. Falou que pela manhã estiveram 

no gabinete do prefeito, com diversas lideranças do Município, inclusive com o suplente de Senador 

Irineu Horst. Estiveram entregando mais uma emenda do senador Luís Carlos Heinz, no valor de 

duzentos e cinquenta mil reais, destinada para a pavimentação asfáltica na comunidade da Linha Duas, 

por isso agradeceu o Senador por mais essa contribuição. Comentou sobre esse político respeitoso que 

desde dois mil e cinco sempre ajudou em diversas áreas. Falou das indicações novas e também das que 

ainda não foram atendidas, que foram encaminhadas, através do Executivo e da Secretaria de Obras e 

Viação, para que fosse providenciado o encascalhamento e a compactação das estradas vicinais, que 

dão acesso ao asfalto da ERS-506, pois irá contemplar todos os seus usuários, seja do transporte 

escolar, do leite e também os agricultores, evitando o barro e a poeira, dando mais acessibilidade de 

tráfego. Encaminhou também, juntamente com o colega vereador Gabriel de Jesus, um pedido ao 

Executivo, através da Secretaria de Educação, que visibilize a ampliação dos banheiros do ginásio de 

esportes da localidade de Alfredo Brenner, que é utilizado para a realização de diversos eventos, 

inclusive pelos alunos da escola. Falou da importância dos projetos que foram aprovados, e 

parabenizou o novo patrão do CTG, o Diogo Rudell e toda sua Patronagem. Em seguida a Presidente 

deu por encerrado os trabalhos às dezesseis horas e quinze horas (16h15min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados pela vereadora 

Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues de Andrade determinei que 

fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 


